

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 23 28 августа 1935 г.

Цена № 5 к

„Мы должны сосредоточить большевистский огонь по недостаткам первых дней уборки, не допускать ни на один час задержки обмолота и хлебосдачи, решительно разгромить попытки противопоставления уборочных работ хле-

босдаче. Всякие попытки затянуть хлебосдачу, всякие проявления кулацкого саботажа хлебосдачи надо разгромить со всей большевистской силой“.

(Из доклада тов. Р. И. ЭЙХЕ на пленуме Крайкома ВКП(б) 25—28 июля 1935 г.)

О ХЛЕБОУБОРКЕ И ХЛЕБОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Доклад тов. Р. И. ЭЙХЕ на пленуме Западно-Сибирского Крайкома ВКП(б) 25 июля 1935 года.

(Окончание. Начало см. в №№ 20, 21 и 22 нашей газеты)

его награждают трубыми окриками и командованием, вроде того, не смей резать и сокращать статью секретаря райкома! С каких это пор нельзя сокращать статью секретаря райкома или править ее? (Смех). Откуда у людей такая уйма самолюбия?

Некоторые наши районные газеты не грамотны в силу плохого подбора работников и слабого ими руководства. Они допускают много волнистых извращений или такую грубейшую безграмотность, что перед нами иногда встает вопрос — не закрыть ли ту или иную районную газету. Там, где секретари плохо занимаются газетой и она выходит с политическими ошибками, такие газеты надо закрывать потому, что они приносят величайший вред.

Чтобы не быть голословным, я приведу несколько примеров. Вот сибирская газета (Ставрополь). Это исключительно вежливая газета, но такая вежливость большевикам не свойственна. Вот как эта газета критикует недостатки в подготовке к уборочной. В номере 7-м газета сообщает: „Не совсем хорошо обстоит дело с сельскохозяйственным инвентарем. У плугов нет ножей, совершенно непригодны лемехи“. И это, по мнению газеты, называется „не совсем хорошо обстоит дело“. (Смех). Какая вежливость!

Я спрашиваю — где же здесь осткая большевистская критика? Это обычательский тон, не свойственный большевистской газете.

В Искитимском районе уже в конце посевной кампании газета выступила с таким лозунгом: „Растянутся в нитку, а сев провести в срок“. (Смех). Я не знаю, какая нам будет польза от того, если работники всего района растянутся в нитку?

Или вот кытмановская газета „Колхозный труд“. Там редактор весьма ученый человек. Он помещает статью о борьбе с оводом, в которой есть такие фразы: „оводная инфекция желудочно-кишечного тракта обуславливается наличием в желудке лошади ли-

чинок овода“. (Смех). И это пишут для колхозников! Я не знаю наличием каких личинок в мозгах редактора обусловлено появление этой статьи, но ясно одно, что для колхозников не нужна такая псевдо-научная галиматья.

В номере 23-м коченевская газета „К новым победам“ допускает такой политический ляпсус. Она пишет: „Селькор — это не только писака, который пишет необдуманные и непроверенные вещи, а борец за новую жизнь“. (Смех).

Очень часто из-за невнимательности и слабой бдительности работников районных газет мы имеем в нашей печати ряд классово-враждебных вылазок. За последнее время эти вылазки можно наблюдать в форме, так называемых, опечаток. В порядке опечаток на страницы районных газет проникают грубейшие извращения, а подчас и враждебные лозунги.

Самое печальное в том, что секретари райкомов и редакторы газет зачастую пытаются облечь эти ошибки только технической неграмотностью, не видя за этими ошибками руки классового врага.

Технический аппарат районных газет часто засорен. Мы должны потребовать от всех наших партийных организаций величайшей бдительности и большой помощи печати. Мы обычно добивались больших результатов там, где печать работала хорошо, где хорошо работали стенные и печатные газеты.

Что записано в этом договоре?

«Колхоз (Крестьянский строитель) вызывает на соревнование по следующим вопросам: на основании решений 17го партсъезда вести решительную борьбу с классово-разложившимися, чуждыми элементами, на основе этого закончить построение бесклассового социалистического общества во второй пятилетке».

И в других пунктах этого договора нет ни одного конкретного обязательства. А без конкретных обязательств соревнование превращается в пустую шумиху.

Наш край с неплохими ре-

зультатами завершил первый тур, первый период сталинского производственного похода. Мы вступили во второй тур соревнования еще более трудный и ответственный.

Нужно приложить крепкие большевистские руки к делу социалистического соревнования, чтобы образцово провести уборку и хлебосдачу.

В соревновании районов, МТС, совхозов и колхозов большое значение имеет оперативность, проверка исполнения договоров. Надо уметь использовать для этого все средства.

Весьма мы вели и сейчас ведем в „Советской Сибири“ дневник сталинского похода. Всем руководителям районов нужно учиться, что этот дневник — директивный материал, дающий анализ хода сталинского похода по краю. Надо суметь хорошо использовать этот дневник в массовой работе по соревнованию, довести его до колхозного актива и широких масс колхозников.

Необходимо покончить с некоторыми неприятными отсталыми явлениями в соревновании районов. Два района соревнуются. Когда выясняется, что один из районов отстает, то в этом районе стараются как-нибудь замолчать это отставание, не используют этот момент для того, чтобы мобилизовать массы колхозников и ликвидировать свое отставание. В таком поведении руководителей отставшего в соревновании района проявляется недопонимание существа социалистического соревнования, неумение использовать полностью это могучее средство мобилизации масс для завоевания первенства.

Позорно, товарищи, но факт, что в славгородской районной газете, не без ведома райкома, ни слова во время сева не было напечатано о том, что славгородцы отстают в соревновании от новокиевцев. А когда в Славгородский район приехал делегат II Всеобщего съезда колхозников-ударников т. Золотарев с новокиевской делегацией для проверки соревнования, то встретили его так, как будто это приехал иностранный кон-

сул. (Смех). Вежливости и поклонов было много, но тот встречи был такой официальный, что делегация была вынуждена сразу же вернуться обратно.

Точно также вел себя Шипуновский райком партии. Когда Белоглазовский район обогнал Шипуновский, т. Шокин стал упорно отмахиваться от соревнования и делать вид, что шипуновцы и не соревновались никогда с белоглазовцами. (Смех).

Ясно, товарищи, что Славгородский и Шипуновский райкомы партии вели себя неправильно, из-за ложного самолюбия отмахивались от соревнования. Когда боевое дело политической организации масс подменяется ложным самолюбием, то это явно неправильный подход. Самолюбие — дело неплохое, но только тогда, когда оно направлено на то, чтобы поднять работу своего района, чтобы сделать его передовым. Ложное самолюбие приносит только вред. Мы за большевистское самолюбие, которое помогает вести дело вперед, которое направлено на то, чтобы не допустить провалов и сделать район передовым! (Аплодисменты).

Навести порядок в „партийном хозяйстве“, укрепить большевистскую дисциплину

О партийной работе на пленуме стоит специальный доклад. Поэтому я не буду на этом вопросе останавливаться подробно.

Сейчас многие райкомы начинают поворачиваться к „партийному хозяйству“, начинают заниматься „партийным хозяйством“. Те факты, которые сейчас выявляются, показывают, насколько до сих пор безответственно вели себя многие секретари райкомов.

На сегодняшний день при проверке партийных документов задержано 4,4 процента документов, оказавшихся либо липовыми, фальшивыми, либо имевшими разнообразные

(Окончание см. на 2 стр.).

О ХЛЕБОУБОРКЕ И ХЛЕБОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Окончание доклада товарища Р. И. Эйхе

сомнительные дефекты. Этот процент показывает, какое количество авантюристов, всяких проходимцев могло проникать в отдельные партийные организации и наносить партии величайший вред, в результате разболтанности и расхлябанности „партийного хозяйства“.

Вопросами внутрипартийной работы райкомы сейчас начинают заниматься больше. Внимание к внутрипартийной жизни усиливается, но еще недостаточно. Все еще много изъянов и прорывов.

Необходимо предостеречь здесь от одной ошибки. Кое-где для того, чтобы восстановить нарушенную грань между партией и не-партийской, ослабляют и без того слабую работу с беспартийными, ослабляют массовую политическую работу в колхозах. Нельзя этого допускать. Это было бы величайшим гредом для партии, нарушением обя-зательных для большевиков директив партии.

Мы требуем от каждой партийной организации, наряду с широким развертыванием внутрипартийной работы, еще более широкого развертывания массовой политической работы среди беспартийных рабочих и колхозников. Забывание работы с массами и отрыв от масс—это величайшее преступление для большевика.

В связи с усилившимся вниманием к внутрипартийной работе выяснилось, что во многих райкомах и даже в первичных партийных организациях существовала „опросная“ практика работы, когда фактически работает не партийный комитет, а один секретарь комитета, когда не существует коллективного обсуждения вопросов и принципа коллективности руководства нарушается. Секретарь подписывает постановление, и он голосуется на пленках опро-сенных членов партийного комитета. Что это за парторганизация, которая не может даже собрать членов парткома, чтобы обсудить те вопросы, которые у них стоят, и секретарь партийного комитета без обсуждения, в единоличном порядке, принимает решения по этим вопросам? Это недопустимое явление. Широкая „опросная“ практика, которая проводится в ряде райкомов и парткомов, является ни чем иным, как ликвидацией принципа коллективности руководства. С этими извращениями нужно покончить.

Директивы ЦК и Крайкома партии выполняются райко-

мами и первичными парторганизациями иногда недостаточно четко, недостаточно жестко контролируется выполнение важнейших директив партии. Часто приходится по два-три, а иногда и по пять раз напоминать товарищам об отдельной директиве, прежде чем они начнут принимать меры для ее выполнения. Этот либерализм в отношении решений Центрального комитета партии и Крайкома—первый признак разильдяйства и разболтанности дисциплины в данной парторганизации, первый признак того, что руководство данной парторганизации не стоит на должной высоте, что оно не является настоящим большевистским руководством.

Как пример явно неправильного отношения к директивам партии, к директивам Крайкома, нужно указать на выполнение решения о комсомоле. Прошлыйplenум Крайкома принял решение о работе комсомола, о задачах партийного руководства комсомолом. На сегодняшний день многие горкомы и райкомы не выполнили этого решения, или выполнили его чрезвычайно плохо. Помощь комсомолу часто оказывается формально—вызывают на бюро райкома, послушают доклад, примут решение и считают, что с этим покончили, а на деле кадрами комсомолу не помогли, авторитет комсомольского руководства не изменился. Сейчас существует такое положение, что некоторые советские работники считают ниже своего достоинства пойти в комсомол поговорить о злободневных вопросах и делах.

Боевой помощник нашей Западно-Сибирской парторганизации, стотысячная комсомольская армия, которая может горы свернуть при правильном руководстве, эта сила должна быть по настоящему организована на осуществление тех огромных задач социалистического строительства и коммунистического воспитания молодежи и детей, которые выдвинуты перед комсомолом партией, великим нашим вождем товарищем Сталиным.

В области сельского хозяйства перед нашей парторганизацией стоят огромнейшие задачи. Если мы хотим подняться на высшую ступень,—а мы этого хотим,—то нам нельзя ни на минуту забывать, убаюкивать себя достижениями, которые мы имели во время весеннего сева, и теми усилами, которые у нас имелись в то время подго-

товки к уборке. Недочеты—и крупных недочетов—в нашей работе еще очень много.

Только тогда мы сумеем подняться на высшую ступень, всю свою работу в области социалистического сельского хозяйства, когда не будем зазнаваться, если мы осознаем наши недостатки, наши прорывы и будем устранять их с упорством и энергией, достойной большевиков.

Наши победы зависят от того, как мы будем воспитывать и выращивать кадры. В этом главное. Административные извращения, административный тон в отношении кадров—величайшее зло. Мы сможем поднять нашу работу на высшую ступень, если по-большевистски будем воспитывать и выращивать кадры, настойчиво проводить сталинский устав сельхозартели, с величайшим энтузиазмом выполнять указания нашего великого вождя товарища Сталина! (Аплодисменты).

Задачи, стоящие перед нами, не легко осуществить. Работать придется засучив рукава. Но большевики Западной Сибири сумели побороть не такие еще трудности. Большевики Западной Сибири сумели за эти годы добиться крупных побед и успехов в проведении линии партии, линии сталинского Центрального комитета партии, отстояли эту линию от наскоков агентов классового врага.

В уборочную кампанию и хлебозаготовки этого года, под знаменем сталинского похода за образцовое проведение всех сельскохозяйственных работ, мы должны отстоять свое право быть впереди победителей, быть впереди передовых краев и республик нашей великой социалистической родины. Мы это право отстоять сумеем, если крепко возьмемся за лучшую организацию партийных рядов, за организацию многомиллионной колхозной армии орденоносной Западной Сибири. (Аплодисменты).

Товарищи! В походе имени нашего великого и любимого вождя товарища Сталина мы должны добиться новых ярких достижений, новых ярких побед! (Бурные аплодисменты).

СОРЕВНОВАНИЕ ◆◆◆◆◆ ВЯЗАЛЬЩИЦ

ШИРЕ ФРОНТ СОРЕВНОВАНИЯ ВЯЗАЛЬЩИЦ НА УБОРКЕ ХЛЕБА

В колхозе „Красный сокол“ в соц. соревновании, которое организовано на вязке снопов знатной вязальщицей т. Овсянниковой—участницей Краевого смета знатных вязальщиц, выделились новые ударницы вязальщицы: Благочева Ирина Федоровна (норму вязки выполнила на 181 проц.), Суслина Анна Степановна (норму выполнила на 180 проц.).

Четвертая бригада, в которой работают эти вязальщицы, идет по уборке и хлебосдаче передовой. Гранкин.

* * *

Вязальщица из третьей бригады колхоза „Горная“ (Чумайский сельсовет) Анна Коробцева путем соцсоревнования добилась вязки снопов по 700 шт. в день. Выполненная норма на 200 проц. тов. Коробцева добилась на вязке высокого качества. Почетное звание лучшей ударницы тов. Коробцева с честью оправдывает образцовой работой.

В. Матренин.

* * *

Во второй бригаде колхоза „Большевик“ (В.-Чебулинский сельсовет) вязальщица Шокарева Татьяна Евдокимовна вязает в день по 450 снопов и подгружает вслед за вязкой колосья граблями. 22 августа тов. Шокарева связала 450 снопов и кроме этого приготовила 250 вязок.

Татьяна Евдокимовна вывала на соц. соревнование вязальщицу своей бригады Вострикову Екатерину Дмитриевну. Адреханов.

* * *

В колхозе „Воля“ (Усть-Чебулинский сельсовет) ударные образцы работы на уборке и хлебосдаче и вязке снопов показали: Липкина Раида, Щербанина Таисия. Эти ударницы на всех работах добросовестно выполняют все распоряжения бригадира и борются на уборке хлеба за большевистское качество работы.

В колхозе „Против старого“, передающему имени нашего великого и любимого вождя товарища Сталина мы должны добиться новых ярких достижений, новых ярких побед! (Бурные аплодисменты). Гранкин.

Ударница-вязальщица Коробцева Анна премирована

Третья бригада колхоза „Горная“ за ударную работу на уборке и хлебосдаче получила переходящее Красное знамя.

Этой победе, которая одержана бригадой, не мало помогла лучшая вязальщица колхоза Анна Коробцева. Незря так любят колхозники третьей бригады Анну Коробцеву.

Звание лучшей ударницы на вязке снопов, и всеобщее уважение со стороны честных колхозников всего колхоза. Коробцева завоевала ударной работой. Это она вызывает по 700 снопов в день. Это о ней говорят в колхозе, как о знатном человеке, это ее именем гордится третья бригада.

21 августа правление колхоза, подводя итоги соц. соревнования, тов. Коробцеву премировало деньгами.

Получая премию тов. Коробцева взяла обязательство, еще больше развернуть соц. соревнование на вязке снопов и по-большевистски бороться за сохранность колхозного урожая. В. И. Матренин.



УДАРНОЙ РАБОТОЙ НА УБОРКЕ И ХЛЕБОСДАЧЕ СНЯТЬ ПЯТНО ПОЗОРНОГО ОТСТАВАНИЯ ЧЕБУЛИНЦЕВ В СОРЕВНОВАНИИ С МАРИИНЦАМИ!

В колхозе „Таежный трудовик“ нарушают первую заповедь

На 18 августа колхоз „Таежный трудовик“ к сдаче зерна государству не приступал. Правление колхоза вместо решительной борьбы с лодырями встало на путь поощрения этих лодырей и о выполнении первой заповеди перед государством забыло.

Например, 18 августа бригадир Конылов Ф. вместо того, чтобы молотить давно уже созревший хлеб, свою бригаду распустил в лес за шинками. Не решаясь оставаться в поле „одним воином“, сам также вошел вместе с лодырями в лес. В этот день работа в поле была сорвана. На току, который предполагалось в этот день чистить, не было ни одного человека. Жатва хлеба была также сорвана.

Люди, работающие на тереблении льна, по примеру бригадира Конылова, с работы также ушли.

Правление колхоза (предс. Аксененков) саботажника хлебосдачи Конылова прикрывает и ни каких мер к нему не принимает.

Все это случилось потому, что правленцы колхоза, забыв о первой заповеди перед государством, попались по пути кулацким пособникам лодырей. Они не приняли никаких мер для выполнения агустовского плана хлебосдачи. Нарушители первой заповеди перед государством — кулацкие пособники должны быть решительно разоблачены.

Астахов. Курганский.



Такие возмутительные „картички“ в колхозе „Таежный трудовик“ можно видеть ежедневно.

ЛУЧШУЮ ВЯЗАЛЬЩИЦУ ТРАВЯТ КУЛАЦКИЕ ПОСОБНИКИ

Колхозницу из колхоза „Красный сокол“ (Усть-Чебулинский сельсовет) Овсянико Евдокию Ермолаевну за прошлый год заработала только 20 трудодней; столь же позорно работает и в этом году.

Основа — лодырь; она потеряв всякий стыд, носит эту позорную кличку. Выдумывая всякие небылицы старается опозорить лучшего человека колхоза — Евдокию Ермолаевну. Доказывает, что деньги потраченные на проезд тов. Овсяниковой на краевом слете знатных вязальщиц. С первых дней на вязке снопов в этом году она также, включившись в соц. соревнование, показывает образцы ударной работы: норму выработки выполняет на 193 проц. Может ли честный колхозник сказать об этой знатной вязальщице хоть одно худое слово? Нет не может. Кроме одобрения он ничего не скажет.

Но в колхозе „Красный сокол“ есть еще лодыри — кулацкие пособники, которым работа знатной вязальщицы не понутру. Что эти лодыри? Основа Наталия, всем известная симпатичка, опозорившая себя в колхозе плохой работой, стала засиницей травли. Эта кулацкая пособница, уклоняясь от работы в колхозе

В колхозе „Большевик“ организовали дружное ночное скирдование

С 25 августа в колхозе „Большевик“ (В.-Чебулинский сельсовет) организовано ночное скирдование. На это мероприятие колхозники отклинулись дружной работой.

В организации ночного скирдования проявил большую инициативу старый опытный колхозник — инспектор по качеству Степан Сергеевич Есин. Достаточно одного слова Степана Сергеевича, чтобы убедить колхозников в необходимости этого или иного мероприятия, ибо он сам является всегда образцовым работником.

На 27 августа заскирдовано 45 га. Первые образцы ударной работы на скирдовании Степан Сергеевич показал сам. Работая на укладке снопов в скирды, он вместе с этим показал образец хорошей кладки скирд. По второй бригаде заскирдовано 5 га, по третей — 30 га и по пятой — 10.

После ночного скирдования Степан Сергеевич не оставляет своей работы и днем.

По-ударному на скирдовании работала Иларионова Евдокия; после ночного скирдования она добилась днем на вязке снопов выполнения нормы выработки. Ночное скирдование идет успешно, потеря колоса значительно сокращается.

Минаев.

В колхозе „Трактор“ забыли о качестве уборки

Качество уборки это второстепенное дело... мелочь, — так рассуждают правленцы из колхоза „Трактор“.

Инспектором по качеству в колхозе является старый опытный колхозник, мастер земли Ф. Меренцев, он „болест душой“ за каждый колос колхозного хлеба. Но увы... правленцы по своему понимают качество уборки, они это считают мелочью.

Семидесятилетний старик — инспектор по качеству, понятно, что не может обойти пешком пять бригад, чтобы проверить как убирается колхозный хлеб, но боясь того, что при таком отношении правленцев к качеству уборки будут сильные потери, старик ходит пешком.

Попытки старика „отвоевать“ у правленцев для обеззараживания лошадь всегда кончались „поражением“.

Поле убирается безобразно плохо. Потерь много. Но с этим правление колхоза не борется.

К. Шматков.

Отставание от маринцев дальше не терпимо

Маринский район с Чебулинским находится по соседству, условия уборки в нем также, что и в Чебулинском, однако, чебулинцы на уборке и хлебосдаче в соревновании с маринцами сильно отстали и оказались в позорном прорыве.

Коренная причина столь позорной работы чебулинцевкроется в том, что не вся масса колхозников включена в соц. соревнование на уборке и хлебосдаче и в том, что людям, кадрам — беспартийным большевикам, решающим на колхозных полях успех

дела, не создан необходимый почет и слава.

Чебулинцы на уборке и хлебосдаче от маринцев отстают с первых дней уборочной. Цифры за последнюю пятидневку по прежнему свидетельствуют о позорном прорыве, в котором находятся чебулинцы: на 25 августа по Чебулинскому району сжато 51,8 проц. плана, хлебопоставок выполнено 9,95 проц. к годовому плану; по Маринскому — сжато 67 проц., хлебопоставок выполнено 32,5 процента (по колхозам).

Позорное отставание от маринцев дальше не терпимо.

В колхозе „Земледелец“ молотят безобразно плохо

Почти ежедневно у молотилки, которая стоит на току колхоза „Земледелец“ до 10 ч. никого не бывает, за исключением милиции и весовщика. К 10-11 часам утра приходят люди, в 12 час. начинается работа.

С хлебопоставкой колхоз находится в позорном прорыве. Лодыри — кулацкие пособники выполнение первой за-

поведи перед государством поставили под угрозу большой затяжки.

Правленцы по прежнему прикрывают лодырей, которые преступно дезорганизуют молотильбу. Правленцы на току бывают раз в пятидневку.

Дальше такая преступная работа не терпима. Молотилка должна работать 2 смены.

К. П.

СВОДКА

о ходе хлебуборки и зернопоставки по сельсоветам Чебулинского района на 25 августа 1935 года

Название сельсоветов	Сжато колхоз. и единично. Гектаров	Процент выполнн. плана	По колхозам в пр. цен. к ежегодному			Сдано зерно-поставки (в цент.)	Процент выполн. годового плана
			Связано	Заскирдо-вано	Обмоло-чено		
1. У.-Чебулинский . . .	1274	74,15	94,74	31,80	30,29	1510,82	19,47
2. Н.-Казанский . . .	708	68,93	95,62	27,36	13,54	414,00	10,33
3. У.-Сергинский . . .	2929	60,79	99,89	26,08	17,41	1285,46	7,49
4. В.-Чебулинский . . .	2311	58,66	99,30	34,96	20,98	1295,19	7,73
5. Ивановский . . .	537	57,24	100	32,21	25,88	387,81	9,32
6. Н.-Александровск . .	867	57,07	94,80	28,60	25,14	808,74	12,73
7. Николаевский . . .	715	55,34	98,03	51,32	48,67	456,45	7,53
8. Алчедатский . . .	177	52,33	91,33	27,10	22,68	702,56	5,55
9. Михайловский . . .	577	51,06	89,62	36,91	27,55	368,22	5,76
10. Чумайский . . .	2418	50,39	99,79	22,14	20,95	1855,35	11,21
11. Покровский . . .	487	46,51	90,90	25,25	25,25	300,97	6,55
12. Усманский . . .	1488	41,99	91,95	42,00	37,23	1284,11	10,13
13. Прележский . . .	174	40,55	100	1,39	17,24	126,48	9,84
14. Щестаковский . . .	1155	38,86	97,73	27,00	17,83	611,73	5,88
15. Кураковский . . .	485	37,19	100	14,43	14,43	316,45	6,98
16. Козеульский . . .	80	31,12	98,74	97,50	56,25	145,57	7,57
17. Н.-Троицкий . . .	349	30,56	97,42	46,99	28,93	595,31	10,17
Итого колхозы Чебулинской МТС . . .	10736	55,77	95,94	31,89	24,21	6479,07	9,31
Колхозы Чумайской МТС	5209	45,24	90,01	25,05	20,17	3571,27	9,38
Колхозы вне МТС	1477	59,50	96,61	32,02	29,18	1616,43	16,30
Итого по колхозам	17422	52,40	95,37	29,85	23,48	11666,77	9,95
Единоличники	534	37,39	97,00	38,76	38,76	798,43	3,70
Всего по району	17956	51,80	95,42	30,12	24,44	12465,20	8,97

Поднимем ударников — честных колхозников на ликвидацию позорного прорыва!

В СОРЕВНОВАНИИ КОМБАЙНЕРОВ МАЛО БОЛЬШЕВИСТСКОГО ОТКЛЮЧАЕМ

Первенство в соревновании комбайнеров Чебулинского района на 25 августа осталось за комбайнером Чумайской МТС тов. Человечковым. Он убрал с начала сезона 108,39 га. Работа на комбайне началась с 9 августа. По 25 августа (включительно) проработано 17 дней. За это время должно было быть убрано 119 га (то норма), но за это время комбайн тов. Человечкова простоял всего 5 дней. Это золотое рабочее время потеряно.

Комбайнер тов. Манузин, являющийся первым кандидатом на первенство в районе, упал и того меньше (104,49 га). Его комбайн имел простой также 5 дней. Комбайн т. Лазарева, которым убрано 83,74 га, также стоял 5 дней.

Комбайны проставивали по двум причинам и обе они не паникту не могут быть опровергнуты. Стояли они из-за несвоевременного предупреж-

Показатели работы соревнующихся комбайнеров на 25 августа

Фамилия комбайнеров	Убрано с начала сезона га	Убрано за последнюю пятницу га	День наибольшой выработки в последнюю пятницу
1. Человечков	108,39	20,00	22 авг. 10 га
2. Манузин	104,49	49,56	25 авг. 18 га
3. Лазарев	83,74	38,07	24 авг. 10 га

Почетное звание лучшего комбайнеров по Чебулинскому району на 25 августа остается за тов. Человечковым. С ним в числе победителей: Перцев Ф. (пом. комбайнер), Барышев (тракторист).

Первым кандидатом на первенство выходит: комбайнер Манузин, с ним пом. комбайнер Игоркин и тракторист Манузин.

ФЕДОТЫЧ

Ивану Федотовичу Воронину дуется сердце; хочется сесть за руль на трактор, встать за штурвал на комбайн, но... слабо держат руки и плохо видят глаза. Я прожил большую жизнь, и первые радостные дни увидел только в колхозе; да и как не радоваться, если на моих же глазах комбайн, что работает на нашем поле, скрипит и обмолячивает 18 гектар в день, а ведь на нем работает только три человека. Хочется в колхозе жить, работать и радоваться вместе с большевиками, с комсомольцами — с молодежью; радоваться тем успехам, которые растут на моих же глазах.

Смотрю вот я на советские, машины, что работают у нас на поле и думаю, — говорит Иван Федотович, — хорошее время; на работе ра-

Критики стенгазеты Масальский не учел.

Колхозницы колхоза "Горная" уборочную встретили дружной работой. На вязке снопов многие из них показали образцы ударной работы. Но по-иному уборку встретила Мария Масальская: она с первых дней уборки систематически уклоняется от работы в поле и вместо того, чтобы работать в рядах знатных колхозниц, показала себя, как лодырь, и носит сейчас это позорное звание.

В этом не мало повинен ее муж А. Масальский. Ведь это он вместо того, чтобы посоветовать жене работать на уборке колхозного урожая, не пустил ее совсем на работу.

Бригадная стенгазета выступила с критикой колхозника 4-й бригады А. Масальского за то, что он показал плохой пример, не пуская жену на уборку хлеба.

Но этой справедливой критики тов. Масальский не понял: он вместо того, чтобы исправить свою ошибку и посоветовать жене идти работать, встал сам на дезорганизаторский путь и заявил сам о нежелании работать.

Такое отношение к делу со стороны Масальского является злостной дезорганизацией уборки и хлебосдачи.

К бригадиру, который не принял критики бригадной стенгазеты и вместо исправления своей ошибки стал дезорганизовывать работу, управление колхоза обязано принять меры воздействия уже другого характера.

Критика бригадной стенгазеты, имеющихся недостатков, является критикой со стороны лучшей части колхозников. Авторитет стенгазеты должен быть незыблым, непоколебим.

Матренин.

возраст всегда бодр: всегда сквозь его поседевшую бороду видна его улыбка.

Изан Федотович работает сторожем третьей бригады. Об этом седоволосом старике ни кто из честных колхозников не скажет ни одного худого слова. Он с начала сезона находится без выезда в бригаде и каждую ночь бдительно охраняет инвентарь бригады, имущество, коней и хлеб.

Жалкую вот я, — говорит Иван Федотович, обнажая улыбку сквозь седую бороду, — норму выработки не могу перевыполнить на своей работе. Ведь плохо-ли быть ударником — почетным человеком.

Федотович никогда не бывает без дела. Каждый день после ночных дежурств он всегда что-нибудь да делает: то чи-

Над бригадой тов. Пересыпкина — переходящее Красное знамя

Переходящее Красное знамя колхоза "Горная" долгое время находилось в 4 бригаде, которая была передовой.

21 августа правление колхоза собралось вместе с ударниками для обсуждения итогов соц. соревнования на уборке и хлебосдаче.

На совещании подтвердилось то, что передовой бригадой в колхозе является вторая бригада, которой руководит тов. И. С. Пересыпкин. Тов. Носкову, бригадиру четвертой бригады, пришлось уступить первенство, его в соц. соревновании завоевала вторая бригада.

План косовицы исполнены второй бригада закончила 20 августа с образцовыми каче-

ством. После этого сразу же успешно началась косовица сена и теребление льна.

Красное знамя за хорошую работу на уборке и хлебосдаче передано второй бригаде. Бригадир тов. Пересыпкин премирован 50 рублями. Премирован деньгами ударник этой бригады — машинист сноповязалки В. М. Головин.

Бригадир третьей бригады П. З. Ирилов, занимающий второе место, также премирован. Получил вместе с этим премию ударник Лазарев Михаил Яковлевич.

Над второй бригадой реет Красное знамя, завоеванное в соц. соревновании.

В. И. Матренин.

"Чинуши" срывают строительство школы

Важности строительства школы могут не понимать лишь "чинуши" и безнадежные волокитчики, бирократы. В В.-Чебуле работа по окончанию строительства школы развернута не малая и не мало здесь находится рабочих.

Казалось бы все организации должны быть заинтересованы в строительстве школы. Но это далеко не так. Возьмите Райпотребсоюз. Подтверждают, что он в строительстве школы ничуть не заинтересован.

Рабочие школьного строительства, бывают случаи, простоявают в очереди за получением хлеба до двух часов дня. До этого времени "чинуша", забравшийся за прилавок, рабочим "отгускает" вместо хлеба непристойные грубости.

"Деятели" Райпотребсоюза, видимо, не считают себя обязанными организовать отпуск хлеба в первую очередь для

рабочих, находящихся на строительстве школы. Рабочие, простоявая в очереди, теряют золотое рабочее время. Идут на смарку сроки окончания строительства.

Этот факт достаточно ясен, говорит о том, что работники Райпотребсоюза к строительству школы относятся бездушно.

Качество хлеба, который печется домохозяйками в своих печах, отвратителено. Видно, что "мастера" этого дела больше заинтересованы

в весе хлеба, чем в его качестве, поэтому хлеб бывает сырой. Толстый слой зоны на нижней корке буханки не считают браком ни пекаря, ни приемщики хлеба. Почему это так? Догадаться не трудно. Райпотребсоюз не контролирует качество хлеба, а следовательно и количество расходуемой муки.

Плотники: Васильев, Сычев, Ермоченко, Яковлев.

ков, работа которых не по его праву. На упрек Федотовича ничего не ответишь, ибо он является во всем образцовым колхозником.

Жалкую вот я рука стала плохо владеть, — говорит старик, показывая давно уже скрюченную кисть руки. А если бы не это — я давно бы был ударником.

Иван Федотович, ты ведь у нас и так на лучшем счету, — сказал кто-то из присутствующих, — и тебя всамделе можно считать ударником.

Федотович промолчал, и обнажая сквозь поседевшую бороду улыбку, стал снова тесать березовый бруск для локтя к самосброске, взамен сломавшегося.

П. Н.

Отв. редактор П. Некомилов